

今天我們就不開會，希望市府充分利用時間，與各位再行溝通。我希望市政建設除市政要進步以外，市府應做到讓所有的住戶都滿意，大家很和諧的來推動市政建設。這不但是我們議會所要求的，也是大家所企盼的。

質詢員聲援：

主席！平常照相沒什麼意義，今天敢坐在議事廳內，尤其是執政黨議員，我感到很佩服。我覺得我們今天應該照相，給歷史一個見證。

主席：

散會。

書面質詢及答覆

第六屆第卅一次臨時大會議員書

面質詢全文

一、

質詢日期：82年9月18日

質詢日期：82年9月20日

質詢對象：鄭工務局長茂川

題 目：北投區石牌路二段榮總六號門以後之道路拓寬工程應

速趕工以利民行。

說 明：北投區石牌路二段自榮總六號門至永和橋之一段道路

拓寬工程，自本年三月一日開工，原預定八月一日完工，却因地下管線之遷移未能妥為連繫配合，以致工程落後約二個月，工程期間塵土飛揚尤其久旱不雨情況更甚，附近居民叫苦連天，其中榮總專用水管之遷移業於九月九日經協議完妥前應加緊趕工。

答覆單位：工務局

答：一查 貴會鄭議員所質詢地點係本府工務局養護工程處辦理

八十二年度北投天母北路及石牌路二段拓寬第一標工程（含永和橋改建），其施工範圍自石牌路二段三二六號至天母北路永和橋止，於81.3.1.開工，現已完成右側（雙號門牌）紅磚人行道、側溝箱渠及道路半側瀝青路面底層，以減少塵土飛揚及利車輛通行。

二另左側於開挖箱渠時發現有榮總醫院專用水管，致無法施工而報請停工，經本府工務局養工處會同台北自來水事業處及榮總相關單位辦理現場會勘結果，該管線係屬榮總私有專用水管應由榮總自行遷移，該院現正辦理發包手續中。俟其管線遷移後本工程即可復工繼續施築左側箱渠等部分。

質詢議員：蔣乃辛
質詢對象：黃市長大洲

題 目：建請市府要求行政院將刻正於立法院審議之「直轄市自治法」草案予以重新修正，以符合李總統落實地方自治的「貫主張」。

說 明：一、鑑於李總統於日前提出擬修法擴大地方政府職權，賦予財政及人事之自治權，以加強落實地方自治，本席甚表贊同，由於台灣光復四十餘年來，政治結構一向是頭重腳輕，重中央而輕地方，雖有心改革人士一再呼籲基層政治為憲政之母，惟主政者始終未能正視此一嚴肅問題，以致遷延至今，肇致省市自治法等有關法案迄今未能完成立法程序。

二、目前行政院送請立法院審議之「直轄市自治法」草案亦有以下問題值得商榷：

(一) 該項草案不但未增加市府和議會的權限，反而充滿中央干涉地方的色彩。例如議會議決事項與中央法規抵觸者無效，議會決議效力竟不如行政命令，對議會職權現制如此嚴格，何來自治之有？

(二) 「直轄市自治法」草案除規定市長直選外，簡直就是「財政收支劃分法」，「台北市各級組織及

實施地方自治綱要」及「台北市議會組織規程」的翻版，毫無新義可言，更遑論落實地方自治。其實針對市長直選問題，可以另外制定省市長選舉法令，沒有必要搞「新瓶裝舊酒」，徒然降低民衆對政府政策制定的「最適化」預期。

(三) 該草案二十七條規定市議會組織規程由行政院核

定，事實上，民意機關之組織規程不應由行政機關核定。此外，該法案未賦予市長充分的人事權，至於議會未審議完成之市府預算，該草案規定可由市府就未完成部份報請行政院核定後執行，亦削弱議會之職權。

三、當代政治思潮及民主潮流均由集中到分散，從層級領導走向網絡的聯繫，政治中心從中央移轉到地方。落實地方自治，尤其是全國民衆最低限度的政治要求與夢想，故建請市府要求行政院將目前立法院審議之「直轄市自治法」草案重新予以修正，以真正符合李總統所強調落實地方自治之本意。

答覆單位：民政局

答：本案業經內政部函復略以「查省縣自治法草案及直轄市自治法草案在內政部研擬及行政院審查過程中，計邀請學者專家、中央各有關部會及地方政府、議會代表召開座談會五次，審查會二十次，與會人員提出相當多寶貴意見，經廣泛討論，已有不少意見列入草案中，且研擬過程貴府及貴市議會亦均派員參與，目前應無重新修正之必要。」

三、

質詢日期：82年9月20日

質詢議員：顧河淵

質詢對象：台北市長、交通局長、工務局長

題 目：為提高民間投資興建機械式立體停車塔，特再次提出質詢。